

सीएम

मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाडले गान्तोकमा पूर्व विधायक परिसङ्घ, सिक्किमको भवन निर्माण गर्ने, पूर्व विधायकहरूको पेन्सन बढोत्तरी गरेर एकपल्टका विधायकलाई कम्तिमा 50 हजार अनि एकभन्दा अधिकपल्ट विधायक बनेकाहरूलाई 55 हजार रुपियाँ प्रति महिना प्रदान गरिने अनि पूर्व विधायकहरूका निम्ति चिकित्सा भत्ताको रूपमा परिसङ्घलाई प्रति वर्ष 20 लाख रुपियाँ आवण्टन गर्ने घोषणा गर्नुभएको छ। आज गान्तोकको मनन भवनमा आयोजित पूर्व विधायक परिसङ्घ, सिक्किमको 22औं स्थापना दिवस समारोहमा बोल्दै मुख्यमन्त्रीले यस्तो घोषणा गर्नुभएको हो।

कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्नेक्रममा मुख्यमन्त्री श्री तामाडले पूर्व विधायक परिसङ्घ कुनै एउटा राजनीतिक पार्टीको सङ्गठन नभएर सम्पूर्ण पूर्व विधायकहरूको साझा मञ्च र सम्पत्ति हो भन्दै कसैले पनि यसलाई राजनीतिक चशमाले नहेर्ने आह्वान गर्नुभयो।

सिक्किम विधानसभाका पूर्व सदस्यहरूको सङ्गठन पूर्व विधायक परिसङ्घ, सिक्किमले 22औं स्थापना दिवस आज राजधानीको मनन भवनमा पालन गर्‍यो। कार्यक्रममा मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाड मुख्य अतिथि हुनुहुन्थ्यो। कार्यक्रममा सिक्किम विधानसभाअध्यक्ष श्री एमएन शेर्पा र उपाध्यक्ष श्रीमती राजकुमारी थापाको विशेष उपस्थिति रहेको थियो।

स्थापना दिवसको अवसरमा पूर्व विधायक परिसङ्घ, सिक्किमले सन 19 सय तिरात्तर को प्रजातान्त्रिक आन्दोलनमा आ-आफ्नो स्तरमा उल्लेखनीय योगदान दिने सातजना प्रजातन्त्रका योद्धाहरूलाई “अनसङ्ग हिरो” पुरस्कारले पुरस्कृत गरेको थियो। पुरस्कृत हुने प्रजातन्त्रिक सङ्ग्रामीहरूमा श्री मोहन गुरुङ, श्री चिनकाजी प्रधान, श्री नीलबहादुर दाहाल श्री सानु भाङ्मोथे, श्री पूर्णबहादुर ढुङ्गेल, श्री दावा छिरिङ भोटिया र श्री सुक छिरिङ शेर्पा रहेका छन्। यसका साथै पाँचौं र छैटौं विधानसभाका 13 जना पूर्व विधायकलाई पनि कार्यक्रममा सम्मान जनाइयो। सम्मानित पूर्व विधायकहरूमा श्री अशोक कुमार सुब्बा, श्री मिङ्गमा छिरिङ शेर्पा, श्री पीपी खरेल, श्री रणबहादुर सुब्बा, श्री गर्जमान गुरुङ, श्री चक्रबहादुर सुब्बा, श्री दलबहादुर गुरुङ, श्री मेनलम लेप्चा, श्रीमती कलावती सुब्बा, श्री रामबहादुर सुब्बा, श्री सोनाम दोर्जी भोटिया, श्री छितेन दोर्जी लेप्चा र श्री ओङ्गदेन छिरिङ लेप्चा रहेका छन्। यसरी नै कार्यक्रममा पूर्व विधायक परिसङ्घ सिक्किमले मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङ, विधानसभा अध्यक्ष श्री एमएन शेर्पा र उपाध्यक्ष श्रीमती राजकुमारी थापालाई पनि अभिनन्दन जनायो।

Commerce and Industries Department

सिक्किम सरकारको वाणिज्य तथा उद्योग विभागले हालै भारत सरकारको वाणिज्य तथा उद्योग मन्त्रालय अन्तर्गत DPIIT द्वारा सुरु गरिएको केन्द्रीय योजना UNNATI 2024 को कार्यान्वयनको लागि एकदिने कार्यशाला आयोजना गर्‍यो। राज्यभित्र समुचित पहलको लागि प्रभावकारी कार्यान्वयन

रणनीति सुनिश्चित गर्न जिल्ला उद्योग केन्द्रहरू, प्रमुख बैंकहरू र चार्टर्ड एकाउन्टेन्टहरू लगायतका प्रमुख सरोकारवालाहरूलाई एकैसाथमा ल्याउनको लागि कार्याशालाको आयोजना गरिएको थियो।

Jago Grahak Jago quiz

युवाहरूलाई जिम्मेवार ग्राहक बन्न सचेत गराउने उद्देश्यका साथ कानूनी मेट्रोलोजी एकाङ्क उपभोक्ता संरक्षण सेल, खाद्य तथा नागरिक आपूर्ति विभाग, सिक्किम सरकारले "जागो ग्राहक जागो" कार्यक्रम अन्तर्गत हाजिरी जवाब प्रतियोगिता सुरु गरेको छ। सिक्किम भरिका सरकारी र निजी विद्यालयहरूको लागि वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालयस्तरको हाजिरी जवाब र जागरूकता अभियान सुरु गरिएको हो। ब्लक स्तरीय प्रतियोगिता सोरेङ र मंगन जिल्लामा एकैसाथ सुरु भएको विभागले जनाएको छ।

MAN KI BAAT

प्रधानमन्त्री श्री नरेन्द्र मोदीले भोलि बिहान 11 बजे आकाशवाणीबाट प्रसारण हुने 'मन की बात' कार्यक्रममा देश तथा विदेशका जनतासँग आफ्ना विचार साझा गर्नुहुनेछ। यो रेडियो कार्यक्रमको 113 औँ शृङ्खला हुनेछ। कार्यक्रम आकाशवाणी र दूरदर्शन, आकाशवाणी समाचार वेबसाइट र news on AIR

मोबाइल एपमा प्रसारण हुनेछ। हिन्दी प्रसारणको लगत्तै, आकाशवाणीले यसलाई क्षेत्रीय भाषाहरूमा पनि प्रसारण गर्नेछ।